Приложение 2

Индивидуальное домашнее задание №1 «Определение количества информации» 

(числовые данные в задачах зависят от Х - номера варианта).

1.  В барабане для розыгрыша лотереи находятся 2X+2 шара, причем среди них нет шаров с одинаковыми номерами. Сколько информации несет сообщение, что из барабана достали шар с номером 2·X?

2.  Какой объём информации содержит сообщение, уменьшающее неопределённость знаний в 2X раз? 

3.  В коробке лежат разноцветные карандаши, сообщение о том, что достали красный карандаш, несет Х бит (для вариантов 1-9) и 20-Х бит (для вариантов 10 – 16) информации. Сколько всего карандашей?

4.  Для передачи сообщений передатчик использует сигналы, каждый из которых может иметь один из двух видов («точка», «тире»). Какое количество информации несет последовательность X таких сигналов.

5.  Для записи сообщения из 3·X+5 символов использовался алфавит, который состоит из 2X букв. Какой объем информации содержит такое сообщение?

6.  Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый текст составлен в алфавите мощностью 2X символов, второй – 22X символов. Во сколько раз отличается количество информации в этих текстах?

7.  Определить размер сообщения, составленного с помощью алфавита  22X символов, составляет 
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часть Кбайта (для вариантов 1-4), Мбайта (для вариантов 5-9) и Гбайта (10-15).

8.  Два сообщения содержат одинаковое количество символов. Количество информации в первом тексте

· в 
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раза больше, чем во втором (для вариантов 1,3,4,6,8,10),

· в 
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 раза больше, чем во втором (для вариантов 2,5,7,9),

· в 
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 раза больше, чем во втором (для вариантов 11,13,15),

· в 
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 раза больше, чем во втором (для вариантов 12,14). 

Сколько символов содержат алфавиты, с помощью которых записаны сообщения, если известно, что число символов в каждом алфавите не превышает 5X и на каждый символ приходится целое число битов?

9.  За контрольную работу по информатике получено  X пятерок, X+5 четверок, X+4 троек и X+1 двойки. 

1. Определите вероятность получения каждой оценки. 

2. Какое количество информации в сообщении о том, что Петров получил пятерку, Иванов – четверку, Сидоров - тройку? 

3. Какое количество информации в сообщении о том, что Васечкину поставили одну из возможных оценок?

Критерий оценивания: при проверке ИДЗ рекомендуется выставление не оценки 1-5, а «зачтено» или «не зачтено», т. к. учащийся выполняет работу дома, использует справочные материалы, помощь учителя, а также не всегда справляется со всем заданием к сроку.

Индивидуальное домашнее задание № 2«Представление числовой информации с помощью систем счисления» 

(числовые данные в задачах зависят от К - номера варианта).

1.  Запишите год, месяц и число своего рождения с помощью римских цифр.

2.  Придумайте свою непозиционную СС и запишите в ней свои год, месяц и число своего рождения.

3.  Составьте алфавит и следующие 30 чисел в СС с основанием K+10 для вариантов 1-5,  2·K для вариантов 6-10 и K+5 для остальных.

4.  Запишите число, состоящее из даты своего рождения в формате: ДДММ,ГГГГ (например, 13 апреля 1998 года – 1304,1998). Запишите это число в развернутой форме в СС с основанием (minосн+1), где minосн - минимальное основание СС, в которой допустимо заданное число.

5.  Между какими двумя целыми числами стоят числа: 

K
число
K
число
K
число
K
число
K
число

1
а. 1012;
б. CDEF16
4
а. 9AF916; 
б. 100002;
7
а. F16; 
б. 101002;
10
а. 1778; 
б. 10002;
13
а. 77778;
б. 10016;

2
а.CDАF16;
б. 10102
5
а. 378; 
б. 101102;
8
а. 11112; 
б. A1016;
11
а. 1010112;
б. 10008;
14
а. 111002; 
б. 368;

3
а. 1112; 
б. 100016
6
а. 77678; 
б. 2016;
9
а. FF16;
б.  208;
12
а. 1F16; 
б. 1108;
15
а. F0F16;
б. 2608;

6.  Для чисел X,Y,Z, заданных в различных системах счисления, определите значение указанного выражения в десятичной системе счисления.

K
X
Y
Z
выражение

1
304
246
1414
Z+min(X,Y,Z)

2
1111
208
209
max(X,Y,Z) - Y

3
139
315
2003
Z+min(X,Y,Z)

4
304
245
1412
2.min(X,Y,Z)-Y

5
209
315
227
2min(X,Y,Z)-Y

6
1103
1313
247
2max(X,Y,Z)-min(X,Y,Z)

7
304
227
1216
2.min(X,Y,Z)-max(X,Y,Z)

8
157
1511
1612
max(X,Y,Z)+min(X,Y,Z)

9
1012
246
228
2.X + max(X,Y,Z)

10
1111
208
209
max(X,Y,Z)+min(X,Y,Z)

11
139
315
2003
Сумма тех из них, которые кратны двум

12
C15
1004
306
max(X,Y,Z)-min(X,Y,Z)

13
224
1013
305
Сумма тех из них, которые не кратны трем

14
1537
2455
5414
3min(X,Y,Z)–2max(X,Y,Z)

15
235
1016
309
min(X,Y,Z)+max(X,Y,Z)

16
377
348
2А11
Сумма тех из них, которые кратны пяти

7.  Сравните числа X,Y,Z, из задания 6.

8.  Вычислите значение выражения. Выполнять операции в системе счисления с основанием Q. 

K
Выражение
Q

1
2568 + 10110,12 . (608 + 1210) - 1F16.
8

5

16

9

2

2
10112 . 11002 + 148 + (1000102 - 408).
2

6

16

10

8

3
1AD16 + 1001011002 · 10102 - 2178.
16

7

2

11

8

4
101010 + (10616 - 110111012) ·128.
8

12

16

8

2

13
1001011102 - 208 · 1210 + 6416.
2

14

16

15

8

9.  В какой системе счисления выполнено сложение или вычитание?

K
выражение
K
выражение
K
выражение
K
выражение

1
21+24=100
5
33+56=100
9
98+89=121
13
856-664=1В2

2
22+78=111
6
22+44=110
10
31+25=100
14
678-589=ВС

3
23+111=200
7
28+16=45
11
1010-723=176
15
512-33=446

4
136-27=10A
8
440-54=342
12
238+222=461



10.  Какое наибольшее десятичное число можно записать тремя цифрами в СС с основанием K+10 для вариантов 1-5,  2·K для вариантов 6-10 и K+5 для остальных.

11.  Для десятичного числа (213·K+23)·0,1 выполните цепочку переводов из одной системы счисления в другую:
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Индивидуальное домашнее задание №3 «Измерение графической и звуковой информации»

Числовые данные в задачах зависят от номера варианта (X – номер варианта).

Задачи
1.  Определите количество цветов в палитре при глубине цвета Х бит.

2.  Цветное (с палитрой из 256 цветов) растровое графическое изображение имеет размер X·10×X·10  точек. Какой объем памяти займет это изображение?

3.  Сканер вводит в компьютер черно-белую фотографию размером X·16×X·8 см2. Разрешающая способность сканера 128 точек/см по горизонтали и 256 точек/см по вертикали. Какой объем памяти (в мегабайтах) займет изображение?

4.  22Х-цветный рисунок содержит 120·Х байт информации. Из скольких точек он состоит?

5.  Для хранения изображения размером 22Х × 2Х точек выделено 23Х байт памяти. Определите, какое максимальное число цветов допустимо использовать в этом случае.

6.  Дисплей работает с 16-цветной палитрой в режиме 640×400 пикселей. Для кодирования изображения требуется 2·(17-Х) Мбайт. Сколько страниц видеопамяти оно занимает?

7.  Видеопамять имеет объем, в котором может хранится 2X-цветное (для вариантов 1–8) и 2(17-Х)-цветное (для вариантов 9–16) изображение размером 300×400 точек, Определите сколько цветов будет у изображения, занимающего такой же объем видеопамяти, размером 150×200 точек.

8.  (для четных вариантов) В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов уменьшилось с 26Х до 2Х. Во сколько раз уменьшится объем занимаемой памяти?

8.  (для нечетных вариантов) В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов увеличилось с 2Х до 211Х. Во сколько раз увеличился объем, занимаемой памяти?

9.  Сканируется цветное изображение размера X·10×X·10 см. Разрешающая способность сканера 1200 dpi и глубина цвета X·24 бита. Какой информационный объем будет иметь полученный графический файл?

10.  Оцените информационный объем моноаудиофайла длительностью звучания 1 мин, если «глубина» кодирования и частота дискретизации звукового сигнала равны соответственно 

· 22X бит и 22X Гц (для вариантов 1-6),

· 22Х бит и 2X Гц (для вариантов 7-12),

· 2X бит и 2X Гц (для вариантов 13-16).

11.  Рассчитайте время звучания моноаудиофайла (в секундах, при необходимости округлить до целого значения), если при Х-битном кодировании и частоте дискретизации 2·Х Гц его объем равен 48·Х байт.

12.  Цифровой аудиофайл, оцифрованный с частотой дискретизации 44 кГц, занимает (17-Х) Мб, второй аудиофайл такой же длительности, оцифрованный с частотой дискретизации 22 кГц, занимает (17-Х) ·100  Кб. Сравните разрядности аудиоадаптеров. 

13.  Модем передает информацию в компьютер со скоростью 1 Кб/с. Сколько времени потребуется для передачи файла объемом X/8 Мб (для вариантов 1-8) и 8·Х Кб (для вариантов 9-16)?

Критерий оценивания: по аналогии с ИДЗ №1 - «зачтено» или «не зачтено».
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